

*Plani mësimor për lëndën
Gjuhë shqipe - Letërsi
Klasa 12*

**Shtëpia Botuese : Albtipografia
Ky tekst shoqërohet me
libër mësuuesi**



Teksti	Nr. i orëve	Njohuri të reja		Përpunim i njohurive				
		102 orë		34 orë				
		Letërsi		Pune me shkrim	Integrim	Përsëritje	Testim	Prezantime (Projekte)
	Shqipe	Botërore	Njoh.	Matura shteterore	Njoh.	Vjetor	Në grup	
Poetik	24 orë	12	12	1	16 ore			6 ore
Tregimtar	24 orë	12	12	1				
Dramatik	24 orë	6	18	1				
Argumentues	6 orë	6	-	1				
Pershkrues	6 orë	3	3	1				
Shpjegues	6 orë	6		1			2	
Informativ	3 orë	3		1		2		
Eseistik	5 orë	5		1				
Kulturologjik	4 orë	4						
Total 136	102	57	45	8 ore	16	2	2	6

<i>N₂</i>	<i>Tema</i>	<i>Objektiva</i>	<i>Mjete</i>	<i>Komente</i>
1	Çfarë është letërsia. Metoda të studimit të letërsisë Letërsia dhe artet e tjera.	Të kuptojë çfarë është letërsia Të analizojë metodat e studimit të letërsisë Të vlerësojë rolin e metodave në interpretimin e letërsisë.	Libri	
2	Letërsia dhe shoqëria. Gjinitë dhe llojet letrare. Komunikimi letrar - faktorët e komunikimit .	Të kuptojë lidhjet e letërsisë me shoqërinë Të analizojë gjinitë dhe llojet letrare Të vlerësojë rolin e skëmës së komunikimit letrar		
3	Poema epike. Lirika . Analiza e një teksti poetik.	Të dallojë elemente të poemës epike, lirike. Të analizojë elementet e një analize të një teksti poetik Të vlerësojë një tekst poetik sipas elementeve.		
4	Teksti poetik Mimnermi	Të dallojë elemente të letërsisë antike greke Të analizojë figurshmërinë e tekstit Të vlerësojë elemente filozofike në poezi		
5	Teksti poetik Mimnermi	Të dallojë elemente të letërsisë antike greke Të analizojë figurshmërinë e tekstit Të vlerësojë elemente filozofike në poezi		
6	Teksti poetik Mimnermi	Të dallojë elemente të letërsisë antike greke Të analizojë figurshmërinë e tekstit Të vlerësojë elemente filozofike në poezi		
7	Teksti poetik Lasgush Poradeci	Të kuptohet aspekti modernist i poezisë së Poradecit; Të analizohet poetika e Poradecit nëpërmjet fjalëve kyçe të përdorura në poezi; Të vlerësohet ligjërimi poetik i Poradecit në kuadrin e letërsisë shqipe të shekullit XX		
8	Teksti poetik Lasgush Poradeci	Të analizohet trajtimi i erosit në poezinë e Poradecit; Të arsyetohet mbi konceptin e hapësirës kombëtare të Poradecit; Të vlerësohet vepra e Poradecit në kuadrin e përsosmërisë së gjuhës shqipe.		
9	Teksti poetik Lasgush Poradeci	Të lexohet dhe të kuptohet poezia; Të diskutohet koncepti mbi përjetësinë dhe domethënia e saj në poezinë e Poradecit; Të analizohet koncepti trup-shpirt në poezi.		
10	Teksti poetik Martin Camaj	Të kuptohet poetika e Martin Camaj; Të lexohet dhe të kuptohet poezia; Të komentohet aspekti imagjinar dhe mistik i zërit të krijimit për lexuesin.		
11	Teksti poetik Martin Camaj	Të komentohet aspekti lirik i poezisë; Të nxirren vlerësimet stilistike për poezinë e parën lule; Të zgjerohen njohuritë për figuracionin.		

12	Teksti poetik Martin Camaj	Të njihet dhe të kuptohet figura e Martin camaj në letërsi; Të analizohen raportet vdekje prani e shpirtit në poezi; Të analizohet aspekti lirik i poezisë dhe të evidentohen figurat letrare ne poezi.		
13	Teksti poetic Ismail Kadare	Të lexohet dhe të kuptohet poezia; Të kuptohet arti poetik i Kadaresë në poezi; Të diskutohet për konceptin e dashurisë nëpërmjet të vëzhguarit.		
14	Teksti poetic Ismail Kadare	Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar; Të diskutohet për konceptin e dashurisë nëpërmjet të vëzhguarit.		
15	Teksti poetik Ismail Kadare	Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar; Të diskutohet për konceptin e dashurisë nëpërmjet të vëzhguarit.		
16	Teksti poetik Ana Ahmatova	Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar; Të kuptohet arti poetik i Ahmatova në poezi;		
17	Teksti poetic Ana Ahmatova	Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar; Të kuptohet arti poetik i Ahmatova në poezi;		
18	Teksti poetik Ana Ahmatova	Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar; Të kuptohet arti poetik i Ahmatova në poezi;		
19	Analize Teksti poetic Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		
20	Analize Teksti poetic Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		
21	Analize Teksti poetik Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		
22	Analize Teksti poetik Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		

23	Analize Teksti poetik Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		
24	Analize Teksti poetik Migjeni	Të stimulohet nxënësi për leximin e veprës; Të analizohen aspektet e një poezie të angazhuar Të vërehen disa tipare moderne të poezisë; Të realizohet tematika e poezisë migjeniane		
25	Pune me shkrim : Krijimin e nje teksti poetik	Te shkruhet nje tekst poetik duke u bazuar ne nivelin metric dhe simbolik		
26	Teksti tregimtar Analiza e një teksti tregimtar	Te dallojë elementet e nje teksti tregimtar Të analizojë elementet e nje analize ten je teskti tregimtar Të vlerësojë një tekst tregimtar sipas elementeve.		
27	Teksti tregimtar Fjodor Dostojevski	Te dallojë elemente te tekstit tregimtar Te analizojë figurën e Dostojevskit ne letërsinë ruse Te veresojë romanin Krim dhe ndeshkim		
28	Teksti tregimtar Fjodor Dostojevski	Te kuptojë Krimin dhe ndeshkimin Të analizojë personazhet kryesore në roman Të vlerësojë filozofinë në roman		
29	Teksti tregimtar Fjodor Dostojevski	Të dallojë thellimin psikologjik të personazheve Të analizojë romanin si pararendës të letërsisë moderne Të vlerësojë romanin si pararendës të letërsisë moderne		
30	Teksti tregimtar Fjodor Dostojevski	Të dallojë thellimin psikologjik të personazheve Të analizojë romanin si pararendës të letërsisë moderne Të vlerësojë romanin si pararendës të letërsisë moderne		
31	Teksti tregimtar Ernest Koliqi	Te dallojë elemente te tekstit tregimtar Te analizojë figurën e Koliqit ne letërsinë shqipe Te veresojë krijimtarinë e Koliqit.		
32	Teksti tregimtar Ernest Koliqi	Te dallojë elemente te tekstit tregimtar. Te analizojë figurën e studentit në letërsinë e Koliqit Te veresojë tregimin Kumbulla pertej murit si moderne		
33	Teksti tregimtar Ernest Koliqi	Te dallojë thellimin psikologjik të personazheve Te interpretojë nën psikologjinë frejdiane Te veresojë tregimin si pararendes te leterisisë modern shqipe.		
34	Teksti tregimtar Ernest Heminguej	Të kuptojë letërsinë e Brezit të humbur		

		Te dallojë teorinë e ajsbergut në letërsinë e Heminguejit Të analizojë tregimin Macja ne shi		
35	Teksti tregimtar Ernest Heminguej	Të kuptojë tregimin Të analizojë trekendeshin që realizohet atje Të vlerësojë modernitetin e Heminguejit		
36	Teksti tregimtar Ernest Heminguej	Të kuptojë tregimin Të analizojë trekendeshin që realizohet atje Të vlerësojë modernitetin e Heminguejit		
37	Teksti tregimtar M i g j e n i .	Të kuptojë letërsinë migjeniane Të analizojë modernitetin në letërsinë e Migjenit Të vlerësojë realizmin ekzistencial të Migjenit		
38	Teksti tregimtar M i g j e n i .	Të kuptojë letërsinë migjeniane Të analizojë modernitetin në letërsinë e Migjenit Të vlerësojë realizmin ekzistencial të Migjenit		
39	Teksti tregimtar M i g j e n i .	Të kuptojë letërsinë migjeniane Të analizojë modernitetin në letërsinë e Migjenit Të vlerësojë realizmin ekzistencial të Migjenit		
40	Teksti tregimtar Ismail Kadare	Të kuptohet organizimi i brendshëm i romanit dhe roli i personazheve në të; Të vlerësohet aspekti komik i romanit dhe qëllimi i tij; Të lexohet dhe të kuptohet fragmenti letrar.		
41	Teksti tregimtar Ismail Kadare	Të analizohet kriza ekzistenciale e intelektualit në një shoqëri të mbyllur; Të analizohet gjendja psikologjike e personazheve; Të vlerësohet ndërgjegjia e vetë rrëfimitarit në fragment; Të përsëriten dukuri si sinonimia dhe antonimia.		
42	Teksti tregimtar Ismail Kadare	Të arsyetohet koncepti i tëhuajësimit shoqëror të intelektualit në kuadrin e dramës sociale; Të njihen me shkrimin e esesë narrative; Të nxirren përfundime mbi fragmentin.		
43	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Te kuptohet letërsia e A. Kamy Të vlerësojë romanin I huaji Të shpjegojë Absurdin sipas këndvështrimit të tij		
44	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Të dallojë elemente të tekstit rrëfimtar Të vlerësojë absurdin në letërsinë e Alber Kamy Të shpjegojë revoltën në pjesën e fundit të romanit		
45	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Të analizojë personazhet Të vlerësojë stilin e përdorur për Kamysë		

		Të shpjegojë filozofinë ekzistenciale		
46	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Te kuptohet letersia e A. Kamy Të vlerësojë romanin I huaji Të shpjegojë Absurdin sipas këndvështrimit të tij		
47	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Të dallojë elemente të tekstit rrëfimtari Të vlerësojë absurdin në letërsinë e Alber Kamy Të shpjegojë revoltën në pjesën e fundit të romanit		
48	Teksti tregimtar A.kamy I huaji	Të analizojë personazhet Të vlerësojë stilin e përdorur për Kamysë Të shpjegojë filozofinë ekzistenciale		
49	Tekst tregimtar A.kamy I huaji	Të analizojë personazhet Të vlerësojë stilin e përdorur për Kamysë Të shpjegojë filozofinë ekzistenciale		
50	Pune me shkrim Ese vleresuese	Të shkruajë një ese vlerësuese sipas kriterëve të kërkuara		
51	Projekt (Prezantim)	Tema e projektit përcaktohet prej mësuesit		
52	Projekt	Tema e projektit përcaktohet prej mësuesit		
53	Teksti Dramatik Eskili	Të dallojë elemente të tekstit dramatik Të kuptojë filozofinë e tetrës antik grek Të kuptojë veprën Kofores		
54	Teksti Dramatik Eskili	Të analizojë personazhet Të analizojë qëndrimin e autorit Të vlerësojë veprën e Eskilit		
55	Teksti Dramatik Eskili	Të realizojë një dramë të shkurtër për Kofores Të analizohet thelbi tragjik i dramës; Të nxirren përfundimet e nxënësve mbi mesazhin e dramës;		
56	Teksti Dramatik Uiliam Shekspiri	Të asimilohen tiparet e tekstit dramatik; Të komentohet fragmenti; Të vlerësohet kompozicioni i brendshëm		
57	Teksti Dramatik Uiliam Shekspiri	Të analizohen personazhet e tragjedisë Të vlerësohen gjetjet artistike të Shekspirit Të analizohet figuracioni në fragment		
58	Teksti Dramatik Uiliam Shekspiri	Të analizohen personazhet e tragjedisë Të vlerësohen gjetjet artistike të Shekspirit Të analizohet figuracioni në fragment		

59	Teksti Dramatik Uiliam Shekspiri	Te vleresohet roli i Shekspirit në letërsi Të kuptohet epoka në të cilën shkroi Të vlerësohet e gjithë krijimtaria e Shekspirit		
60	Teksti Dramatik Uiliam Shekspiri	Të analizohen personazhet e tragjedisë Të vlerësohen gjetjet artistike të Shekspirit Të analizohet figuracioni në fragment		
61	Teksti Dramatik Ismail Kadare.	Te kuptohet roli i Kadarese në dramaturgjine shqiptare Te analizohet drama Te komentohet pjesa		
62	Teksti Dramatik Ismail Kadare.	Te kuptohet roli i Kadarese në dramaturgjine shqiptare Te analizohet drama Te komentohet pjesa		
63	Teksti Dramatik Ismail Kadare.	Te kuptohet roli i Kadarese në dramaturgjine shqiptare Te analizohet drama Te komentohet pjesa		
64	Teksti Dramatik Ismail Kadare.	Te kuptohet roli i Kadarese në dramaturgjine shqiptare Te analizohet drama Te komentohet pjesa		
65	Teksti Dramatik Ismail Kadare.	Te kuptohet roli i Kadarese në dramaturgjine shqiptare Te analizohet drama Te komentohet pjesa		
66	Teksti Dramatik Bertold Breht	Të nxitet nx. Te lexojë veprën Të kuptojë letërsinë e Bertold Breht Të analizojë tragjedinë Të vlerësojë rolin e diktatures në jetën njerëzore		
67	Teksti Dramatik Bertold Breht	Të nxitet nx. Te lexojë veprën Të kuptojë letërsinë e Bertold Breht Të analizojë tragjedinë Të vlerësojë rolin e diktatures në jetën njerëzore		
68	Teksti Dramatik Bertold Breht	Të nxitet nx. Te lexojë veprën Të kuptojë letërsinë e Bertold Breht Të analizojë tragjedinë Të vlerësojë rolin e diktatures në jetën njerëzore		
69	Teksti Dramatik Bertold Breht	Të nxitet nx. Te lexojë veprën		

		Të kuptoje letërsinë e Bertold Breht Të analizoje tragjedinë Të vlerësojë rolin e diktatures në jetën njerëzore		
70	Teksti Dramatik Bertold Breht	Të nxitet nx. Te lexojë veprën Të kuptoje letërsinë e Bertold Breht Të analizoje tragjedinë Të vlerësojë rolin e diktatures në jetën njerëzore		
71	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen konceptet estetike të dramatikës dhe tragjikes; Të kuptohen drama dhe tragjedia në figuren e Medeas; Të lexohet dhe të kuptohet fragmenti për studim; Të analizohen aspektet tragjike në fragment.		
72	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen tiparet e tekstit dramatik; Të komentohet fragmenti; Të zbulohen aspektet psikologjike si pasioni, hakmarrja, frika nga humbja e qytetarise të tragjedisë së Medeas; Te karakterizohen personazhet e tragjedisë.		
73	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen konceptet estetike të dramatikës dhe tragjikes; Të kuptohen drama dhe tragjedia në figuren e Medeas; Të lexohet dhe të kuptohet fragmenti për studim; Të analizohen aspektet tragjike në fragment.		
74	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen tiparet e tekstit dramatik; Të komentohet fragmenti; Të zbulohen aspektet psikologjike si pasioni, hakmarrja, frika nga humbja e qytetarise të tragjedisë së Medeas; Te karakterizohen personazhet e tragjedisë.		
75	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen konceptet estetike të dramatikës dhe tragjikes; Të kuptohen drama dhe tragjedia në figuren e Medeas; Të lexohet dhe të kuptohet fragmenti për studim; Të analizohen aspektet tragjike në fragment.		
76	Teksti Dramatik Euripidi	Të asimilohen tiparet e tekstit dramatik; Të komentohet fragmenti; Të zbulohen aspektet psikologjike si pasioni, hakmarrja, frika nga humbja e qytetarise të tragjedisë së Medeas; Te karakterizohen personazhet e tragjedisë.		
77	Punë me shkrim Shkrimi i nje teksti dramatik	Të shkruhet nje tekst dramatik		
78	Përsëritje	Të përsërisë njohuritë e marra		
79	Test	Të testohet per njohuritë e marra		
80	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		

81	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		
82	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		
83	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		
84	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		
85	Teksti argumentues	Të kuptojë elementet e tekstit argumentues		
86	Punë me shkrim Ese argumentuese	Të shkruajë një ese argumentuese		
87	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
88	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
89	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
90	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
91	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
92	Teksti përshkrues	Të kuptojë elementet e tekstit përshkrues		
93	Projekt	Projekt		
94	Project	Projekt		
95	Punë me shkrim: Tekst eseistik	Të shkruajë një tekst eseistik		
96	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
97	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
98	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
99	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
100	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
101	Teksti shpjegues	Të kuptojë elementet e tekstit shpjegues		
102	Punë me shkrim : Ripunim eseje	Të ripunojë esene argumentuese-bindese		
103	Teksti informativ	Të dallojë elemente të tekstit informativ		
104	Teksti informativ	Të dallojë elemente të tekstit informativ		
105	Teksti informativ	Të dallojë elemente të tekstit informativ		

106	Pune me shkrim : Ese	Të shkruajë ese sipas parametrave të kerkuar		
107	Teksti eseistik	Të dallojë elemente të tekstit eseistik		
108	Teksti eseistik	Të dallojë elemente të tekstit eseistik		
109	Teksti eseistik	Të dallojë elemente të tekstit eseistik		
110	Teksti eseistik	Të dallojë elemente të tekstit eseistik		
111	Punë me shkrim : Studim kerkimor	Te nxitet nx. Që të kerkojë rreth vepres së shkrimtareve		
112	Projekt	Projekt		
113	Project	Projekt		
114	Teksti kulturologjik	Të dallojë elemente të tekstit kulturologjik Rexhep Qosja		
115	Teksti kulturologjik	Të dallojë elemente të tekstit kulturologjik Rexhep Qosja		
116	Teksti kulturologjik	Të dallojë elemente të tekstit kulturologjik Rexhep Qosja		
117	Teksti kulturologjik	Të dallojë elemente të tekstit kulturologjik Rexhep Qosja		
118	Teksti kulturologjik	Të dallojë elemente të tekstit kulturologjik Rexhep Qosja		
119	Përsëritje	Të përsërisë njohuritë e marra		
120	Test	Të testohet për njohuritë e marra		
121	Matura shteterore	Përsëritje		
122	Matura shteterore	Përsëritje		
123	Matura shteterore	Përsëritje		
124	Matura shteterore	Përsëritje		
125	Matura shteterore	Përsëritje		
126	Matura shteterore	Përsëritje		
127	Matura shteterore	Përsëritje		
128	Matura shteterore	Përsëritje		
129	Matura shteterore	Përsëritje		
130	Matura shteterore	Përsëritje		
131	Matura shteterore	Përsëritje		
132	Matura shteterore	Përsëritje		
133	Matura shteterore	Përsëritje		
134	Matura shteterore	Përsëritje		
135	Matura shteterore	Përsëritje		
136	Matura shteterore	Përsëritje		

